



Цикл уроков: Истории о пророках

22 урок: Муса (а.с.)

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Ассаламу алейкум уважаемые зрители, уважаемые слушатели! Мы продолжаем цикл уроков об историях пророков и с дозволения Всевышнего Аллаха, на сегодняшнем и последующих уроках, мы расскажем о пророке Мусе (а.с.). О том, какие события произошли с ним и его соплеменниками Бани Исраиль, о том какими чудесами его наделил Аллах и как Всевышний спас его народ от тирании Фараона. Также мы затронем историю Пророка Мусы с Хидром, и расскажем о том, какие уроки и назидания мы можем извлечь из их встречи, а также о многом другом, что связано с этим величайшим посланником Аллаха.

Прежде чем начать рассказ о пророке Муса, давайте вспомним историю пророка Йусуф, мир ему. После того как Йусуф воссоединился со своими родными, народ Буну Исраил переехал из Палестины в Египет. При жизни пророка Йусуфа, потомки Йакуба (а.с.), были в почете среди Коптов исконных жителей Египта. Однако, после того как Пророк Йусуф ушел из жизни, по прошествии какого-то времени отношение египтян к иноземцам изменилось. Копты стали завидовать им, между двумя народами вспыхивали войны и сражения, закончившиеся победой Коптов. Спустя поколения, Египтом стали править Фараоны, которые поработили Израильтян и относились к ним с крайней жестокостью. Особой жестокостью отличился Фараон, правивший в эпоху пророка Мусы (а.с.). Именно об этом Фараоне Всевышний Аллах упоминает во многих аятах Священного Корана. К примеру, Аллах сказал:

«Фараон возгордился на земле и разделил ее жителей на группы. Одних он ослаблял, убивая их сыновей и оставляя в живых их женщин. Воистину, он был одним из тех, кто распространял нечестие». («Аль-Кисас», 4 аят).

Тиран Фараон был настолько высокомерным, что возомнил себе богом. Как сказано в Коране:

и сказал: **«Я - ваш Всевышний Господь!»** («Ан-Назиат», 24 аят).

Однажды Фараон увидел сон, который сильно напугал его. Он увидел огромное огненное пламя, выходящее из Иерусалима. Пламя достигло Египта и стало сжигать все: дома, дворцы и сады Коптов, однако израильтянам огонь никак не навредил. Проснувшись в страхе, Фараон погрузился в тоску и печаль. Созвав колдунов и предсказателей, он сказал им: «Я видел такой-то сон, истолкуйте мне его». Толкователи единодушно сошлись на мнении, что в скором времени среди сынов Израиля родится ребенок, который перевернёт престол Фараона и уничтожит его сторонников. Посоветавшись с придворными и колдунами, Фараон приказал убить всех младенцев мужского пола, принадлежащих сыновьям Исраила и оставить девочек, для того чтобы в последующем использовать их в качестве прислуги для египтян. Он также приказал надзирателям и повитухам, следить за рождаемостью детей среди сынов Исраила и, если родится мальчик, немедленно убить его.

Со временем нависла угроза исчезновения израильтян, поэтому министры и придворные сказали: «О Фараон! Кого мы будем использовать в качестве рабов, если ты убьешь всех мальчиков? После чего Фараон принял решение в один год убивать новорожденных, а на другой год оставлять в живых. В тот год, когда детей не трогали, родился Харун, брат пророка Мусы, мир им обоим. А Муса (а.с.), появился на свет в тот год, когда новорожденных убивали. Мать пророка Мусы очень переживала и боялась за своего сына. Однако Аллах внушил, чтобы она положила новорождённого ребёнка в деревянный ящичек и пустила по реке. Так она и сделала. Река вынесла младенца Мусу к дворцу фараона. Когда жена Фараона увидели ребенка, он ей так понравился, что она уговорила супруга не убивать его. Поскольку у них не было сыновей, она предложила, что они воспитают его так, чтобы в будущем он мог стать для них хорошим сыном.

Жена Фараона была добросердечной женщиной, и звали ее Асия бинт Музахим. Она была правнучкой правителя Египта, которой правил во время пророка Йусуфа (а.с.). Асия была верующей и придерживалась религии единобожия, однако скрывала свою веру от Фараона. Всевышний Аллах в Коране охарактеризовал её как пример для подражания всем мусульманам. Аллах сказал:

وَضَرَبَ اللَّهُ مَثَلًا لِلَّذِينَ آمَنُوا امْرَأَةٌ فِرْعَوْنَ إِذْ قَالَتْ رَبِّ ابْنِ لِي عِنْدَكَ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ وَنَجِّنِي مِنْ فِرْعَوْنَ وَعَمَلِهِ وَنَجِّنِي مِنَ الْقَوْمِ الظَّالِمِينَ

«Аллах привел в качестве примера о верующих жену Фараона. Вот она сказала: «Господи! Спаси меня от Фараона и его деяний! Возведи для меня дом в Раю возле Тебя и спаси меня от несправедливых людей!» («Тахрим», 11 аят)

Посланник Аллаха, ﷺ сказал:

«Госпожами женщин в раю после Марьям, дочери Имана, будут Фатима, Хадиджа и Асия, жена Фараона». (ат-Табарани).

В другом хадисе говорится, что Пророк, мир ему и благословение Аллаха, начертил четыре полоски и сказал: «Знаете ли вы, что это?». Посланник Аллаха ﷺ хотел привлечь внимание, дать им представить картину в уме, хотел заставить общину запомнить этих четырех, чтобы поименно знали их. Для этого Пророк, мир ему и благословение Аллаха, называл по-разному: «Самые достойные...», «Самые совершенные из женщин...», «Госпожи всех женщин в Раю...» и чертил полоски, и назвал их поименно: «Марьям, дочь Имана, Асия, дочь Музахима, Хадиджа, дочь Хувайлида, Фатима, дочь Пророка ﷺ».

Фараон хотел приказать убить мальчика, однако уступив жене дал свое согласие оставить младенца при дворе. Он не осознавал кем был этот мальчик. А ведь это тот самый ребенок, ради которого были убиты многие Израильтяне. Как велик наш Господь! Злодеи, сами того не подозревая, могут попасть в собственную ловушку, вскормив того самого человека, которому суждено разрушить их власть и стать орудием их наказания.

Младенцу требовалось молоко матери. Однако каких бы кормилиц к нему не приводили, он отказывался брать их грудь. Тогда жена фараона приказала найти во всем Египте ту женщину, которая сможет накормить маленького младенца. Сестра пророка Мусы (а.с.) по велению матери проследила за плывущей по реке корзине и узнала, что Мусу приютила семья Фараона. Узнав о том, что они ищут кормилицу, сестра сказала, что ее мать может выкормить ребенка. После чего маленький Муса, мир ему, вновь оказался в объятиях своей матери. Всевышний Аллах сказал:

«Так Мы вернули его матери, чтобы утешились ее глаза, чтобы она не печалилась и знала, что обещание Аллаха истинно. Но большинство их не ведают этого». («Аль-Кисас», 12 аят)

Таким образом Аллах спас Мусу, и он стал жить и расти во дворце Фараона. О дальнейших событиях из жизни пророка Мусы (а.с.), ин шаа Аллах, мы расскажем на последующих уроках.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.